

# 公众聚集场所消防安全培训全面启动

旨在提高公众聚集场所员工消防安全意识，有效预防火灾

■本报记者 翟瑜  
通讯员 宁翔

**本报讯** 记者从市消防部门获悉，全市消防部队将全面规范和加强公众聚集场所员工消防安全教育培训工作，进一步提升公众聚集场所消防安全教育培训的质量，提高公众聚集场所员工消防安全意识，有效预防火灾，减少火灾危害。

全市消防部门充分认识到公众聚集场所员工消防安全教育培训工作的重要性，扎实开展公众聚集场所员工消防安全教育培训工作，把公众聚集场所员工消防安全教育培训纳入投入使用、营业前的消防安全检查及日常的消防监督检查的必检范围。自5月份开始，公众聚集场所办理投入使用、营业前的消防安全检查时，必须对所有员工进行上岗前消防安全培训。在申请

投入使用、营业前消防安全检查时，公众聚集场所除提交《消防监督检查规定》第八条规定的材料外，还应提交社会消防安全职业培训机构出具的员工消防安全教育培训合格证明文件，各消防政务服务窗口严格审查员工消防安全教育培训材料，不符合要求的一律不得受理、办理。

据悉，全市消防部门还切实加强公众聚集场所员工消防安全教育培训质量的检查，督促社会消防安全职业培训机构按照有关法律法规规定，开展公众聚集场所员工的消防安全教育培训，保证培训质量。同时督促其严格落实培训纪律和考试制度，对员工消防安全培训合格率不足95%的公众聚集场所，社会消防安全职业培训机构不得向其出具员工消防安全教育培训合格证明文件，否则将依法予以处理。

常宁消防专项整治网吧消防安全

## 彻查繁华地段和校园周边网吧

■本报记者 翟瑜  
通讯员 孙杰

**本报讯** 网吧火灾隐患不容忽视。近期，常宁消防大队对城区网吧开展了专项整治行动，彻底消除火灾隐患，净化全市消防安全环境。

大队检查组先后对市区繁华地段和校园周边地区的威威网络会所、碧浪网络会所、顶尖网络会所、侠客网络会所、泡泡堂网络会所等网吧场所进行了检查。每到一处，检查人员对该场所消防手续办理情况、消防栓、灭火器配备和使用情况、安

全疏散通道是否畅通等进行了仔细的检查，并通过现场询问了解从业人员是否具备基本的消防知识和防火灭火技能。

大队检查人员对不达标的网吧责令其进行整改，严重的要求其进行停业整顿，对经整改仍不达标的，依法抄告相关部门进行了取缔。

下一步，大队将经常性加强对网吧业主和员工的消防知识培训，加强对网吧的消防安全宣传，加强对网吧消防安全的监督检查，进一步加大乡镇网吧的消防执法力度，提高社会单位消防安全“四个能力”建设，切实做好消防安全工作。

衡阳消防开展装饰装修工程消防安全检查

## 暗访装修工地 明察消防安全

■本报记者 洪妮娜  
通讯员 凡波

**本报讯** 5月20日，衡阳消防大队深入辖区开展建筑室内装修场所消防安全监督检查，严肃查处未经消防审核、验收，擅自施工、投入使用或开业等违法违章行为，从源头杜绝火灾隐患。

在检查过程中，大队监督检查人员重点对装修单位所使用的装修装饰材料是否

符合消防技术标准；消防设施、器材是否完好有效；安全出口、疏散通道是否畅通；施工现场堆放的材料是否挤占防火间距；电器线路是否按照国家有关消防安全技术规范进行铺设；针对施工现场是否存在违章用火、用电、用气等情况进行了检查。并积极向单位负责人宣传防火安全，悉心讲解了严把室内装修质量关的重要性，并结合相关案例讲述了麻痹大意和心存侥幸带来的危害。

## 大货车撞翻了三轮车

危急关头，常宁消防救出被困司机



图为消防官兵在车祸中救出受伤者

■本报记者 翟瑜  
通讯员 谭礼

本报讯 5月17日13时25分，省

道S214线常宁柏坊段发生一起大货车与三轮摩托车相撞的交通事故，三轮车司机被死死卡在驾驶位置，头部、脚部多处位置受伤，后经常宁消防官兵救援，成功得以获救。救援人员到达事故现场后，立即对三轮车司机被困情况进行侦查。经侦查发现，三轮车司机左右脚、右肩部三处位置被卡，多处位置流血不止。为防止受伤人员情况进一步恶化，中队指挥员先与赶到的医疗急救人员帮助伤者止血，随后立即部署救援行动。救援人员首先利用抢险救援车牵引设备，将被困人员的腹部与方向盘拉开距离；随后利用液压破拆工具分别将被困者的左右脚被卡位置进行破拆。三十分钟后，被困人员被消防战士成功救出，并立即抬上救护车，送往医院救治。消防官兵在确认现场无燃油泄漏及危险的情况下，将现场移交交警大队。随后，救援人员撤离现场。

珠晖区召开全区消防工作会议

## 重拳整治八大市场火灾隐患

■本报记者 洪妮娜  
通讯员 陈泽鹏

**本报讯** 5月20日，珠晖区政府召开2013年全区消防工作会议。各乡镇、街道以及消防安全成员单位、各派出所以及区管消防安全重点单位参加会议。

会议通报了近期全国发生的几起火灾事故案例，认真研判分析了全区火灾形势，重点就八

大市场隐患整改措施及方向作出部署。罗毅副区长围绕如何做好全区消防工作，强调了六点：一是各部门、各行业要加强协作，建立信息互通机制，形成合力，继续加大对八大市场的隐患的整改工作。二是各乡镇、街道以及各有关部门要完善消防责任网格和消防组织建设，将消防安全工作纳入目标管理体系。三是要充分发挥各基层组织力量，全面开展消防安全“网格化”排查工作。

四是消防部门要强化源头管控，积极推动各社会单位全面落实“户籍化”管理工作和“四个能力”达标验收工作。五是消防部门要强化执勤战备力度，立足于“灭大火、打恶战”的准备，确保一旦发生火灾，拉得出、打得响。六是各级、各部门要在政府的统一领导下，结合《全民消防安全宣传教育纲要》，各司其责，突出抓好消防宣传教育培训工作。

## 百余名社区人员“充电”消防知识

■本报记者 洪妮娜  
通讯员 杨来兵

**本报讯** 近日，石鼓消防大队在区人民街道举办消防安全培训班。来自辖区街道干部、社区居民、各行业代表共计百余人参加了培训，有效提高了居民的安全防范意识及遇险自救能力，遏制家庭火灾多发势头。

培训课上，大队消防监督人员从消防基础知识入手，以生动的消防图片和大量引用家

庭火灾案例来激发兴趣，有重点地向参加培训人员讲解了家庭防火工作中的防范措施，人员疏散逃生方法和初期火灾的扑救措施，同时针对近期家庭火灾的典型案例进行了深入剖析，进一步加深了做好社区街道消防工作的重要性。授课中，消防监督人员充分利用实际操作的教学手段，让参加培训人员对干粉灭火器、防毒面具等一系列消防器材有了更深刻的认识，达到了进一步深入推进社区消防工作和提高社会

防控火灾能力的预期目的。

授课期间，各街办、居民、各单位负责人纷纷结合实际情况就如何做好消防工作进行了提问，防火监督人员对提出的有关消防工作方面的疑问详细解答。参训人员纷纷表示：通过此次学习，对消防工作有了进一步的深刻认识，回去后一定按照要求积极开展工作，全力做好本辖区的消防工作，努力营造良好的消防安全环境。

## 妇女深陷泥潭 消防紧急营救



图为雁峰区消防官兵解救深陷泥潭的妇女

■通讯员 杜沛

本报讯 5月21日8时

42分，雁峰区南外环线白沙洲茶园一名妇女深陷泥潭，雁峰消防接警后，立即调派雁峰

中队1台抢险救援消防车、7名官兵火速赶往现场进行救援。

经过现场侦查及群众反映得知，这名妇女因要到达对面的土堆工地上干活，由于绕近道，不慎陷入泥潭，本想自身挣扎脱离困境，却越陷越深，不能动弹，只能呼救。指挥员通过对现场地形的仔细勘察，迅速组建了救援方案，采取就地取材、多人拉拽的方法进行营救。

经过二十多分钟的营救，这名妇女被消防官兵成功救出，顺利脱离泥潭安全上岸。

图片新闻



## 消防安全教育 从娃娃抓起

5月18日上午，蒸湘消防大队为金宝贝幼儿园上了一堂别开生面的消防知识课。消防官兵针对小朋友安全意识防护及失火时逃生自救基本消防知识进行了培训，让前来参观的家长以及小朋友受益匪浅。

通讯员 刘斌 摄

